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令和７年度 大牟田市教育委員会１１月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和７年１１月２６日（月） 

 開会１４時００分   閉会１５時１７分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室  

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本 和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 坂井 尚徳、教育監  平河 良、事務局次長  高口 雅実、 

総務課主査 平尾 美紀子、学校再編推進室長 松尾 智美、教育みらい創造室長 松葉 茂、 

学校教育課長  小宮 武士、指導室長 中村 敏明、学務課長 石丸 隆智可、  

同課給食担当課長 木下 久美子、人権・同和教育課長 佐藤 恭代、同課主査 吉田 武史、 

スポーツ推進室長  西村 俊二、同室主査  田中 祐喜 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、報告４は表彰に関する事項であるため、議案第１３号及び

協議１は市長が議会に提出する議案の作成についての意見の申出に関する事項であるた

め、いずれも非公開相当と考えられる旨の報告がなされた。これを受けて、教育長から、

報告４、議案第１３号及び協議１を非公開とすることの発議がなされた。採決の結果、

全員一致で非公開とすることと決定した。 

 

 

（報告事項） 

１ 令和８年度児童生徒数及び学級数（推計）について【学校教育課】  

教育長      令和８年度児童生徒数及び学級数（推計）について説明をお願いしま

す。 

学校教育課長   令和８年度児童生徒数及び学級数（推計）について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 市立小・中・特別支援学校の令和８年度児童生徒数及び学級数（１０月１日現

在の推計値）等 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  
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委 員      特別支援学校の資料の最下段に「※平成２４年度以降、高等部訪問に

学齢超過者を受け入れている。令和７年度１０月１日調査では、令和８

年度の学齢超過者は２名の予定である」と記載がありますが、その２名

何年生ですか。 

学校教育課長   ２年生１名と３年生１名です。 

教育長      他にありませんか。 

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和７年度末教職員の早期退職募集制度の実施について【学校教育課】 

教育長      令和７年度末教職員の早期退職募集制度の実施について説明をお願い

します。 

学校教育課長   令和７年度末教職員の早期退職募集制度の実施について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 福岡県教育委員会から１０月７日付けで「令和７年度福岡県市町村立学校県費

負担教職員の早期退職募集制度の実施について（通知）」が発出されたことを受

け、市立小・中・特別支援学校の教職員に制度の趣旨及び内容を周知徹底する

もの。 

・ 今回の変更点として、令和８年度から当面の間、早期退職の募集が休止される

こととなった。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      資料３ページの（注２）④の「引き続き職務に従事することが公務の

能率的な運営を確保し、又は長期的な人事管理を計画的に特に必要であ

ると認められる場合」とは、要するに、行政側の都合で、やめてもらう

と困るような場合には早期退職を認めないことがあるということですか。 

学校教育課長   早期退職募集人数は２００名程度ですが、応募者数があまりにも多い

場合には、学校運営上支障が生じるため不認定となることがあるという

趣旨です。  

委 員      それは、人数の問題だけですか、それとも、能力のある人がやめても

らうと困るということも含まれますか。  

学校教育課長   それもあると思いますが、県教育委員会は、応募申請書の提出後、認

定・不認定を判断することとなります。  

委 員      不認定となった方がどうしても退職したいという場合には、普通退職

となりますか。  

学校教育課長   可能な限りそうならないような仕組みにはなっていると思います。  

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 
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         （了解する旨の声あり） 

 

 

３ 「令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の進捗状況について【教育み

らい創造室】 

教育長      「令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の進捗状況に

ついて説明をお願いします。 

教育みらい創造室長 「令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画」重点事業の進捗状況に

ついて説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 「令和７年度大牟田市学校教育振興事業計画」の重点事業に位置付けた６事業

の１１月２６日時点での進捗状況 

 

教育長      「学力ブラッシュアップ推進事業」から順に進めますので、ご質問・

ご意見等があればおっしゃってください。 

委 員      これまでの実績と今後の見込み」の３にある「学力向上検証委員会」

と「学力向上推進会議」の違いはどのようなものですか。 

指導室長     学力向上検証委員会は、南筑後教育事務所の指導主事、市立学校の校

長会、教科の代表の教員、保護者の代表で構成されます。学力向上推進

会議は、各学校の学力向上担当者が集まり、今年度は主として「協働的

な学び」を推進しようということで取り組んでいますが、その進捗状況

や各学校の工夫などを共有する場としています。 

委 員      「学力向上実践報告会」とはまた別のものですか。 

指導室長     はい。学力向上実践報告会は、顕著な成果を上げている学校の実践を

共有する場や、次年度の方向性について協議する場としています。また、

外部の講師をお招きしてご指導いただく場としています。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、次に「小中一貫教育推進事業」についてお願いし

ます。 

委 員      地域学校協働活動推進員を対象とする研修会や情報交換会などは行わ

れていますか。 

指導室長     地域学校協働活動推進員の定例会を毎月開催し、進捗状況等について

情報交換しています。定例会には指導主事も出席しています。また、南

筑後教育事務所が実施する研修会等に積極的に参加されています。 

地域学校協働活動推進員は、地域と学校を繋ぐ調整役として大きな役

割を担っており、中学校に常駐していますが、小学校にも足を運びなが

ら、学校の地域に対するニーズと地域の学校に対するニーズを把握しな

がら、両者が協働できることについて調整していただいています。 

教育長      他にありませんか。  
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         無いようでしたら、次に「ＳＤＧｓ／ＥＳＤ推進事業」についてお願

いします。 

委 員      ４に「国内及び世界のＲＣＥと交流を行う予定です」とありますが、

どのように交流しますか。 

指導室長     年１回開催される会議での国内のＲＣＥとの交流が主なものです。国

内のＲＣＥで教育委員会が主体となっているのはＲＣＥ大牟田だけで、

他は大学が主体のところが多く、海外と交流されていたりしますので、

そこを通して海外の情報を得られることもあります。 

委 員      ５のイオンモール大牟田でのＥＳＤに関する展示は、どのような場所

で行っていますか。 

教育長      以前は空き店舗になっている所で行っていましたが、イオンモール大

牟田側の状況により場所が移動することもあり、必ずしも一定はしてい

ません。展示自体は常時行っています。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、次に「ハートフルスクールプロジェクト推進事業」

についてお願いします。 

委 員      １（２）の「サテライトスペース」と「居場所」は、同じ意味ですか。

そうであれば、「居場所」とは表記しないで「サテライトスペース」で統

一すべきと思います。また、１（４）の３行目の最後からの「また」以

降の文の主語が教育委員会なのであれば、「指導助言」と「手立ての提示」

はいいのですが、「協議」はこれらと並列に記述しない方がよいと思いま

すので、修正をお願いします。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、次に「学校再編整備推進事業」についてお願いし

ます。 

無いようでしたら、最後の「人権・同和教育・啓発推進事業」につい

てお願いします。 

委 員      ２（１）にある「庁内広告モニター」とは、市民課等に設置されてい

るモニターのことですか。 

人権・同和教育課長  はい、そうです。 

教育長      他にありませんか。 

無いようでしたら、いただいたご意見等を踏まえて事務局で再度検討

の上、修正したものを委員の皆様に配布するとともに、ホームページ上

で公表します。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

 

４ 学校教育表彰被表彰者の選考結果について【教育みらい創造室】  

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  
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議案第１３号 大牟田市運動場条例及び大牟田市立小学校、中学校及び特別支援学校の体

育施設の開放に関する条例の一部を改正する条例を制定する議案の作成

について【スポーツ推進室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

（協議事項） 

１ 令和７年度大牟田市一般会計補正予算（案）について【総務課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で１１月定例会を終わります。  

 

閉会１５時１７分 


